

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

ДАБОЧИЕ и служащие Шахунского объединения «Сельхозтехника» радостно встретили решения декабрьского и февральского Пленума ЦК КПСС и стали трудиться с еще большим воодушевлением. Они брали обязательство — совместно с механизаторами колхозов своевременно подготовить технику к весеннему сезону.

Сейчас весенне-полевые работы закончены и можно с уверенностью сказать, что обязательство это коллектив выполнил. Сев проведен в короткий срок. Техника, отремонтированная в наших мастерских, на полях работала бесперебойно.

Отрадно, что колхозы, обслуживаемые нашим отделением, имеют хорошие показатели по производительности машин. Например, в сельхозартели «Всходы Ильича» за пять месяцев на условный трактор выработано 326 гектаров мягкой пахоты, «Родина» — 283, «Советская Россия» — 288,

«Красный Октябрь» — 248 и имени Литвинова — 263 гектара, при средней районной выработке на трактор 167 гектаров.

За пять месяцев года коллектив объединения выполнил полугодовой план по выпуску валовой продукции. А такие участки производства, как центральные мастерские (заведующий И. Г. Гатиллов) и станция технического обслуживания (старший инженер А. М. Соловьев), выполнили восьмимесячную программу.

За хороший труд 22 человека из нашего коллектива награждены значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР». Среди них рабочие А. Афанасьев, П. Лебедев, А. Солодов, И. Поликанов, Фадеев, инженеры И. Бурдин, В. Балабанов, В. Варенцов, шоферы А. Наузов, Б. Камешков и другие.

Первый экзамен выдержан. Но впереди более ответственный период сельскохозяйствен-

ных работ — уборка урожая. Сейчас нужно приложить все усилия, чтобы хорошо подготовить уборочную технику. С этим у нас пока неблагополучно.

Из 187 зерновых комбайнов, имеющихся в районе, готово только 104, из 89 льнотеребилков ремонта не требует 49. Очень медленно ремонтируют косилки и жатки. Их в колхозах 218, а готово чуть больше половины.

Есть сельхозартели, которые еще не приступили к ремонту комбайнов. Например, в колхозах «Нива» (Мартьяхино),

«Заветы Ильича» и имени М. Горького надо подготовить к уборке по 3 комбайна. Но тем не менее рук к ним, как говорится, еще не прикладывали. Такое же положение в колхозах имени Свердлова и «Луч».

К ремонту уборочной техники надо приступать не откладывая ни дня, чтобы к началу массового сенокоса эту работу закончить, а высвободившихся механизаторов направить на сенокос.

Уже сейчас комбайнеров нужно распределить по маши-

нам и каждому дать конкретное задание.

В свою очередь рабочие и служащие нашего отделения «Сельхозтехника» примут все меры, чтобы помочь колхозам хорошо подготовиться к уборке.

С 20 июня по 1 июля в районе будет проходить смотр уборочной техники. Надо сделать так, чтобы вся она к этому периоду в колхозах была готова.

Г. РАТНЕР,
управляющий Шахунским объединением «Сельхозтехника».



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 96 (396)

Среда, 17 июня 1964 года

Цена 2 коп.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ И ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ — ТВОЯ ЗАБОТА, ХЛЕБОРОБ!

ПРОПАЛЫВАЕМ ЛЕН

Мелешихинские льноводы из года в год добиваются высоких урожаев «северного шелка». Начиная с сева и кончая подготовкой льнопродукции к сдаче государству, этой трудоемкой культуре уделяется самый заботливый уход.

Вот и в этом году в бригаде занято льном 34 гектара. Большая часть посевов размещена по клеверницам.

Как только зазеленели рядки, льноводы быстро провели опыливание растений гексахлораном.

А теперь уже пятый день пропалывают посевы.
В. ВЕДЕРНИКОВА.

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ

В КОЛХОЗЕ «Ошминский» уже сейчас заботятся об урожае 1965 года. Как только трактора освободились от весенне-полевых работ, они были брошены на подъем паров. В короткий срок механизаторы вспахали все 430

гектаров. Хорошо поработали трактористы В. Мальцев и А. Смирнов, Ф. Вьюгин и В. Елсуков, А. Смирнов и Ю. Синцов. Из смены в смену они перевыполнили нормы.

В. ОКУНЕВ,
агроном.

НА ВСЕЙ ПЛОЩАДИ

Неплохо потрудились на вывозке удобрений под озимые хлеборобы Гаринской бригады сельхозартели «Всходы Ильича». Сегодня они заканчивают вывозку навоза из общественных и личных дворов колхозников. Все 80 гектаров чистых паров обильно удобрены навозом, а для удобрения запятых паров заготовлены торфо-навозные компосты.

Не медлят полеводы и с уходом за посевами. На всей площади 41 гектар они провели подкормку льна сульфатом аммония и на днях приступят к его прополке.

И. БАХВАЛОВ,
бригадир.

Н. С. ХРУЩЕВ ПРИБЫЛ В ДАНИЮ

Из Москвы в Калининград 14 июня отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, направляющийся с официальным визитом в скандинавские страны — Данию, Швецию и Норвегию. Глава Советского правительства посетит эти страны по приглашению правительств.

Н. С. Хрущев сопровождают министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский, депутат Верховного Совета СССР, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, депутат Верховного Совета СССР, главный редактор газеты «Известия»

А. И. Аджубей, первый заместитель министра сельского хозяйства СССР Р. Н. Сидан, заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин.

Вместе с Н. С. Хрущевым едет группа советников и экспертов.

На Белорусском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущев провожали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, многочисленные представители предприятий и строителей столицы.

Вчера Н. С. Хрущев прибыл в Копенгаген,

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать четвертую сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 13 июля 1964 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
13 июня 1964 г.



Свыше 700 килограммов молока от каждой из 15 коров получила на 10 июня доярка Березятской МТФ колхоза имени Тимирязева Лидия Ивановна Березина. За время пастбищного содержания Лидия Ивановна решила надоев не менее 1200 литров молока от каждой своей подопечной.

Переход на трехразовую дойку коров и обильная их подкормка зеленой массой позволяют достигнуть намеченной цели.

НА СНИМКЕ: Л. И. Березина.

Фото В. Душина.

ПО ЛИЧНЫМ ПЛАНАМ

У СПЕШНО справились с майским заданием труженики Механизированного лесопункта Шахунского леспромхоза. План по заготовке древесины выполнен на 169,2 и по вывозке—на 162,2 процента. Вывезено из деленок сверхпланового леса 1244 кубометра. Сверх месячной программы лесопункт дал валовой продукции на сумму 5378 рублей.

Широко распространилось среди шоферов автогаража движение за работу по личным планам. Сейчас уже по ним трудятся 36 водителей лесовозов.

Нормы выработки—выполнять ежемесячно на 130 процентов и экономить не менее 5 кг. горюче-смазочных материалов, довести межремонтный пробег автомашины до 70

тысяч километров и увеличить срок службы автошины на 5 процентов против нормы—таков, к примеру, личный план шофера Василия Зарайского на 1964 год.

Замечательно трудятся сейчас водители П. Бородин, В. Васенин, П. Тузов, Д. Бурноволок, Б. Соболев и многие другие товарищи.

При расстоянии вывозки 40 километров они вывозят по 18—22 кубометра леса за смену при норме 11 кубометров.

К. ПРИГАРОВ, председатель рабочкома ЛПХ, **Х. САФИН**, начальник Механизированного лесопункта.

РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив Шахунского УПП ВОС, соревнуясь за звание предприятия коммунистического труда, 10 июня, на 20 дней раньше срока, завершил выполнение полугодового производственного плана на 100,6 процента, а также досрочно выполнен квартальный план реализации продукции на 110 процентов. В результате слаженной работы всего коллектива предприятие за 5 месяцев получило сверхплановых накоплений свыше 16 тысяч рублей.

Окрыленные успехом, рабочие обязались до конца первого полугодия выработать продукции больше, чем на 30 тысяч рублей.

И. ТРОЕГУБОВ, директор УПП ВОС.



Этого молодого человека зовут в Шахунской дистанции сигнализации связи вежливо и уважительно—Василий Иванович. Молодой коммунист В. Протасов—механик связи. Устройство связи, находящееся в его подчинении, содержится всегда в отличном состоянии, работает без повреждений. Но уважение среди сослуживцев Василий Иванович заслужил не только отличной работой. Он профгруппорг, член добровольной народной дружины, активный общественник.

НА СНИМКЕ: В. И. Протасов.

Фото Н. Матвеевой.

ПО ПОЧИНУ СОРМОВИЧЕЙ

ОБРАЩЕНИЕ коллектива новополюсского цеха завода «Красное Сормово» по развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана первого полугодия нашло горячую поддержку среди осмолзаготовителей мастерского участка, которым руководит сейчас В. Кордаков.

Все члены этого коллектива работают по личным планам повышения производительности труда и изысканий внутренних резервов экономии материалов и денежных средств.

На собрании, состоявшемся на днях по обсуждению призыва сормовичей, взрывник осмола М. И. Панихин сказал:

—В мае я брал на себя обязательство взорвать 280 кубометров пневмо осмола. А сделал 300 кубометров. Обязуюсь под-

нять в июне не менее 320 кубометров.

Не отстают от Панихина и другие взрывники. Взрывник В. Р. Серганов, например, дал слово взорвать и разделать в июне 75 кубометров осмола. Не напрасно фотопортрет тов. Серганова второй год занимает место на Доске почета зонального города. Хорошо также трудится взрывник И. З. Лавриненко.

Раздельщик осмола П. Я. Барабанов боролся в мае за разделку 100 кубометров осмола, а сделал 110 кубометров. Подсчитав свои возможности, передовой рабочий обязался довести свою выработку в июне до 120 кубометров.

Заслуживает похвалы работа раздельщиков Б. А. Зайцева и А. Д. Колеватых.

Принимая на себя повышенные обязательства и составляя личные планы, коллектив мастерского участка вместе с этим нетерпимо относится к недостаткам, которые тормозят их работу. Администрация леспромхоза охотно идет навстречу рабочему коллективу и делает все возможное в создании надлежащих условий для его плодотворной работы.

Личные планы и конкретные обязательства дают возможность каждому рабочему глубже вникать в процесс производства и изыскивать неисчерпаемые возможности повышения производительности труда.

Н. РОГОЖНИКОВ,

председатель рабочкома Вахтанского химлеспромхоза.

ЛЕС—РОДИНЕ!

Коллектив Нового лесопункта Устанского леспромхоза (начальник Б. М. Поддубный, секретарь парторганизации П. Г. Румянцев, председатель месткома Н. П. Соловьев) за пять месяцев выполнил полугодовой план по заготовке и вывозке древесины. Вместо шестимесячно-

го плана 126,1 тысячи кубометров он за 5 месяцев вывез 132,2 тысячи.

Партком, дирекция и рабочком леспромхоза поздравили коллектив с одержанной победой и наградили его Почетной грамотой.

П. ХЛЕСТАКОВ.

ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

В ШВЕЙНОЙ мастерской № 1 Шахунского комбината бытового обслуживания больших производственных успехов добилась бригада по пошиву легкого платья, руководимая О. И. Кузнецовой. Члены этой бригады В. Смир-

нова, А. Роженева, Т. Куликова, М. Кузнецова и А. Копылова шьют для женщин города платья, блузки и жакеты новейших фасонов. Они ежедневно перевыполняют задания, добиваются высокого качества исполнения заказов. Большой мастерицей считают здесь закройщицу В. Гусеву.

П. НЕКАЕВ.

Будни коллектива калининских картонщиков

В социалистическом соревновании „СЕКРЕТ“ НАШИХ УСПЕХОВ

ревнованиях предприятий управления целлюлозно-бумажной и лесохимической промышленности Волго-Вятского совнархоза картонная фабрика имени М. И. Калинина неизменно занимает одно из первых мест. Ее коллектив недавно награжден Почетной грамотой управления.

—Высокая производительность труда и хорошее качество выпускаемой продукции,—говорит секретарь комсомольской организации молодой инженер Михаил Григорьев,—является результатом того, что наши рабочие и

работницы настойчиво овладевают знаниями, обогащаются опытом родственных предприятий.

Во всех цехах недавно закончилась техническая учеба по 84-часовой программе. Под руководством начальников цехов и опытных мастеров рабочие еще раз изучили пра-

вила техники безопасности, а также инструкции по технической эксплуатации оборудования.

Занятия по 36-часовой программе с комсомольско-молодежной сменой котельщиков в эти дни проводит член КПСС начальник цеха Н. Д. Смирнов.

КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ—СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

—Каждому рабочему—среднее образование!—плакат с таким лозунгом висит на фасаде здания Калининской вечерней средней общеобразовательной школы, где директором Николай Николаевич Ноздрин. С 1945 года ее закончили около двух тысяч человек. Закончен-

ное среднее образование теперь имеют 90 процентов рабочих электроцеха, механической мастерской и некоторых других участков картонной фабрики.

В 1963—64 учебном году десятые классы заканчивают 60, а восьмые—40 человек. Им на время экзаменов, как и в

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

Сергей Дмитриевич Баринов, директор картонной фабрики имени М. И. Калинина, выражая мысли всего коллектива, говорит:

—Дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства мы считаем важным, всенародным делом. Поэтому с членами сельскохозяйственной ар-

тели имени Ильича у нас уже давно установилась хорошая, прочная дружба. Фабричные рабочие помогли ильичевцам электрифицировать животноводческие фермы и механизировать на них подачу воды. Тракторы, своевременно и высококачественно отремонтированные нашими токарями и слесарями, работают в полях безотказно.

Труженики полей и ферм горячо благодарят рабочих фабрики за братскую шефскую помощь.

В. КАШИН.

ПУТЬ К ВЫСОКОЙ ДОХОДНОСТИ

Рассказ Филиппа Мартинова,
директора государственного
земледельческого хозяйства
в Болгарии

НАШЕ хозяйство находится близ города Толбухин. Оно в четвертый раз занимает первое место в социалистическом соревновании государственных хозяйств страны. Доходы наши за последние четыре года удвоились. Каким образом мы добились этого?

ПОДНЯТЬ плодородие земли была наша первая, большая цель. Поначалу мы стремились осуществить ее главным образом путем лучшей обработки почвы.

Но глубокой вспашки и тщательной предпосевной обработки оказалось недостаточно, чтобы добиться высоких урожаев. Для восстановления и повышения плодородия почвы требуются удобрения. Мы начали накапливать навоз, а потом вносить его под посевы по 3—4 тонны на один декар (декар равен 0,1 гектара). Расчетливо применяем минеральные удобрения, так как их у нас пока еще мало. Аммиачной селитры, например, мы можем расходовать только 10—12 килограммов на декар. Поэтому мы отказались от двух-трех подкормок и вносим удобрения в почву один раз, в период вегетации растений. Особенно хорошо, если предварительно разбросать по 18—20 килограммов суперфосфата на декар.

Старые сорта пшеницы, кукурузы, подсолнечника мы заменили новыми, высокоурожайными. Из пшениц самой подходящей для наших почв оказалась пшеница советского сорта «безостая-1».

Эти меры, несмотря на засуху и суровые зимы, позволили нам добиться ощутимых успехов. Мы получили с декара в среднем по 270 килограммов пшеницы, 200 килограммов подсолнечника, свыше 420 килограммов кукурузы (в зерне), около 270 килограммов гороха.

ВСЕ наши животноводческие фермы сейчас рентабельны, из года в год дают все больше прибыли. Сказались дешевые корма. Но главное в том, что в результате скрещивания мы с помощью ученых создали высокопродуктивные породы скота. На это, правда, затратили несколько лет. Но зато получили, например, коров с живым весом в 540 килограммов и продуктивностью

свыше четырех тысяч литров молока в год.

Улучшили также овечье стадо. Скрещивая местные породы с мясо-шерстными, мы получили новую породу—добруджанскую мериносовую. Живой вес этой овцы—60—66 килограммов, настриг шерсти—от 7 до 10 килограммов, надой молока—40 литров. Значительных результатов добились и в области свиноводства, скрещивая русскую белую свинью с ландрасом.

Большое значение имеет правильное кормление животных. Работники ферм кормят скот по строго установленным рационам. Среди кормов—65—70 процентов растительных белков, запасы которых создаем благодаря расширению посевов люцерны, гороха, нута и сои.

О наших результатах лучше всего говорят цифры. 600 коров дают в среднем по 3.400 литров молока, а 140 коров, выделенных в племенное стадо,—по 4.600 литров. От каждой из 7 тысяч овец в прошлом году настригли почти по 6 килограммов шерсти и получили по 40 литров молока. А бараны дали по 14 килограммов шерсти. От каждой из 20 тысяч кур-несушек собрали по 187 яиц.

Очень большую роль в хозяйстве играет механизация. В растениеводстве работы механизированы на 90 процентов, в птицеводстве—полностью. Здесь один человек управляет с пятью тысячами кур. Механизирован откорм свиней. Каждый человек теперь обслуживает тысячу животных.

Одними из первых в стране мы перешли на хозяйственный расчет. Сделать это заставила сама жизнь: чтобы вести хозяйство рационально, учитывать даже самые незначительные расходы, нужно поднять ответственность и материальную заинтересованность каждого специалиста и рабочего. Хозрасчет заставляет людей проявлять инициативу, обдумывать и взвешивать каждый шаг.

Таков путь, по которому мы идем, стремясь снизить расходы на единицу продукции.

★ СЧАСТЬЕ ТРУДА ★

Весна заставила себя долго ждать. Снова и снова бесконечной чередой тянулась вереница холодных дней. Казалось, этому не будет конца.

Но солнце неутомимо продолжало свою работу. И, наконец, весна взяла свое. После теплого дождя распустились клейкие почки, зазеленели поля, появились первые подснежники и фиалки. Готовилась завестись черемуха...

Четыре часа утра. Доярки Туманинской фермы были уже готовы к дойке. Взяв ведра и подойники, они с шутками и смехом пошли к своим коровам. Через минуту закипела работа, быстро стали наполняться теплым молоком подойники.

Вот здесь мы и встретились с Шурой Смирновой, высокой, статной девушкой, с очень милым лицом и застенчивой улыбкой. Шуре всего семнадцать лет. Она пришла на ферму после окончания восьмилетней школы. Семья ее живет в деревне Шестерки.

— За мной закреплено 12 коров. Девять из них дойные. В основном это двухгодовалые телки.—говорит Шура, отвечая на наш вопрос.

— А вы не раскаялись, что остались после школы в деревне?

— Что вы! У нас люди хорошие: всегда друг другу помочь готовы.

— А на первых порах тебе, Шура, не тяжело было приходится?



А. Смирнова.

— Всякое бывает. Коровы у меня молодые. Хлопот с ними не оберешься. Зимой мы выгоняем животных на прогулку, подкармливаем хвоей, мочевиной. Плохо, что у нас механизации нет никакой. Но к осени надемся, что плотники построят нам новый двор.

Наш разговор на этом

не окончился. Мы долго ходили с Шурой по ферме, наблюдали за ее работой, беседовали. Постепенно складывалось мнение, что эта девушка, несмотря на молодость, нашла свою дорогу в жизнь и трудно будет ее свернуть с этого пути. И, наверно, немного праздным был наш вопрос о том, почему она не уехала из Туманина и стала дояркой.

Шура выросла в селе. С детских лет она полюбила лес, залпные дуга, речки Какшу и Чернушку. Перед ее глазами всегда была русская природа, прекрасная и величественная.

Кровная связь человека с родной землей преодолима. Может быть, поэтому Шура связала свою судьбу с колхозом, с фермой. И, несомненно, именно здесь надо искать истоки ее любви к нелегкому, но благородному труду животновода. Отсюда вытекают и первые успехи самой молодой из Туманинских доярок Шуры Смирновой. От каждой коровы она уже надояла по 920 килограммов молока. Девушка шагает в ногу с опытными доярками Ниной Горюновой и Лидией Залетиной, перенимает опыт старших.

Доброй удачи тебе, Шура!

Л. БОРИСОВА.

ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДВИЖЕНИЕ!

Очень много мы говорим о безопасности движения.

Сколько работы проводится в автохозяйствах, в учебных заведениях, автоинспекции! Все это направлено на то, чтобы водители помнили и четко выполняли свои обязанности.

Однако многие водители еще не всегда выполняют то, что от них требуется. Некоторые из них совершают даже преступления.

За последнее время в нашем городе и районе водителями автотранспорта совершено ряд серьезных нарушений, причи-

нивших увечья многим гражданам.

Так, шофер Туманин В. В. 12 мая 1964 года, следуя на автомобиле «ГАЗ-69» в сторону Зубань, передал руль автомобиля другому сидящему в кабине пассажиру, который на большой скорости перевернул машину. В результате оба пострадали здоровьем и нанесли ущерб государству.

Мастер СПТУ № 9 Романчук А. В., управляя трактором, сбил 18 мая 1964 года на прилегающей площади гражданина Репина В. И. и причинил ему серьезные телесные повреждения.

Все эти и другие примеры говорят о том, что некоторые водители пренебрегают правилами уличного движения, а порой и попирают их: выпивают за рулем, превышают скорость движения, неправильно обгоняют впереди идущий транспорт и т. д. В результате страдают пешеходы, а зачастую и сами водители транспорта.

На наших улицах очень много народу. Часть улиц не имеют тротуаров, и пешеходы вынуждены ходить по проезжей части. Водителям в этом случае нужно быть особо осторожными. Ведь вывешены знаки, запрещающие движение со скоростью свыше 30 километров в час. Однако и это многими водителями не выполняется.

В некоторых случаях виновниками нарушений правил движения следует считать работников горкомхоза.

Возьмем остановки автобусов. Ведь в правилах ясно сказано, что остановка любого транспорта запрещается за 20 метров до и после перекрестка. У нас же многие остановки сделаны прямо на перекрестках (ул. Комсомольская, Просвещения и т. д.). Это затрудняет движение транспорта, здесь создаются пробки, угрожающие безопасности движения.

В настоящее время введены некоторые изменения в правилах уличного движения. С 1 сентября 1964 года госавтоинспекцией будет запрещено управлять автомобилем и мотоциклом лицам, не имеющим специального вкладыша в удостоверении водителя.

В нашем районе Сормовский автоклуб организует курсы по переподготовке водителей. Они будут организованы непосредственно в автохозяйствах, а водители, работающие в организациях, где мало автомашин, и мотоциклисты будут заниматься при районном комитете ДОСААФ или училище механизации.

Руководителям автохозяйств необходимо позаботиться о том, чтобы ко времени вступления в силу новых изменений в правилах их водители имели необходимые знания и вкладыши в удостоверении.

В. КЛИМКИН,
внештатный госавтоинспектор.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Л. ПИЖМА,
В. НАГАЕВУ.

Начальник поселкового отделения милиции т. Калинин сообщил редакции, что вопрос о противопожарном состоянии поселка обсуждался на заседании исполкома поселкового Совета.

Нарушитель правил пожарной безопасности Чугунов Н. И. привлечен к ответственности в административном порядке. Остальные граждане, указанные в вашем письме, вызывались в поселковое отделение милиции и устно предупреждены.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 17 июня 1964 года



Одной из лучших на строительстве дороги Хмелевицы—Вахтан является бригада мостовщиков, которой руководит старейший строитель Федор Филиппович Коробов.
НА СНИМКЕ: бригада за работой. На переднем плане Ф. Ф. Коробов.

Фото В. Душина.

БЫТЬ УЧИТЕЛЕМ—БЛАГОРОДНО!

Учительская профессия отличается необыкновенной, особой красотой и возвышенностью, что определяется ее главной целью—вырастить и воспитать поколение создателей нового прекрасного мира.

О благородном назначении учителя очень верно сказал наш писатель А. Фадеев: «Учитель! Слово-то какое!.. В нашей стране, где учится каждый ребенок, учитель—это первый человек. Будущее наших детей, нашего народа в руках учителя, в его золотом сердце».

Отряд наших учителей пополняется каждый год. Однако еще многие наши восьмилетние и средние школы недостаточно укомплектованы кадрами преподавателей с высшим образованием.

Ответственную задачу подготовки высококвалифицированных учителей и выполняет Арзамасский государственный педагогический институт. Из его стен вышла не одна тысяча настоящих специалистов своего

дела, ныне успешно работающих не только в школах Горьковской области, но и в школах Дальнего Востока, Сибири и других областей и республик нашей страны.

В настоящее время институт располагает хорошей материальной базой: имеется два учебных корпуса, в которых с

ка и литературы, биологии и основ сельскохозяйственного производства, учителя с высшим образованием для начальных классов.

12 кафедр института располагают хорошо оборудованными лабораториями, учебными кабинетами;

В распоряжение студентов

водной станцией. Биологический факультет имеет агробиостанцию с двумя отделениями, лаборатории летнего типа, метеорологическую станцию, свой ботанический сад и оранжерею.

Обучение проводят 120 высококвалифицированных специалистов, из которых более 30 человек имеют ученые степени

Физико-математический факультет пополнился 150 студентами с очного отделения, в распоряжение которых поступит новейшая современная аппаратура и приборы, вычислительные математические машины, электронные приборы и т.д.

Много внимания уделяется научной работе студентов, их участию в общественной жизни.

Профессорско-преподавательский состав института уверен, что наша сельская молодежь, имея призвание быть учителем нашей советской школы, избрав эту специальность и, поступив в наш институт, будет готовить себя для большого труда во славу Родины.

Арзамасский пединститут ждет вас, юноши и девушки, в свои аудитории и лаборатории! Добро пожаловать!

Е. ВОРОБЬЕВ,

ректор Арзамасского государственного педагогического института.

КУДА ПОИТИ УЧИТЬСЯ?

вого учебного года будет обучаться 1300 студентов очного отделения и около 2000 студентов заочного отделения.

Студенты живут в прекрасном оборудованном общежитии на 600 мест, в котором имеется читальный зал для самостоятельной работы, комната отдыха с установленным в ней телевизором, бытовые комнаты, столовая, буфет.

На четырех факультетах института готовятся учителя физики, математики, русского язы-

предоставлена фундаментальная библиотека с читальными залами, большой спортивный зал и другие спортивные сооружения, спортивно-оздоровительный лагерь в районе Пустынских озер, одним из живописнейших уголков Горьковской области, со спортивными площадками,

и научные звания. Абсолютное большинство преподавателей—с аспирантским образованием. В институт приглашены для работы самые лучшие, опытные учителя школ, методисты, которые читают курсы специальных методик, руководят практикой студентов.

В предстоящем учебном году в Арзамасский пединститут на первый курс принимается 700 человек, из которых половина станет студентами очного отделения.



НОВЫЕ КНИГИ

„ЛЮБОВЬ И СЕМЬЯ“

КАЖДЫЙ, кто пережил или переживает чувство любви, сможет сказать о ней что-то свое, яркое и неповторимое. След, оставляемый любовью в памяти, часто нестираем. Проходят годы, а человек бережет свои воспоминания—они стали дорогой частью его самого, неуловимым пламенем, озаряющим настоящую жизнь.

О любви уже много написано, но нередко авторы книг на эту тему расстаются с влюбленными, как только молодые люди создают семью. Но ведь перипетии любви только здесь и начинаются, а с другой стороны, именно здесь она приобретает моральную зрелость и мужественную красоту. Поэтому автор намерен больше всего говорить о любви в браке и семье.

На подготовку книги ушло много лет. В ней используются

литературные источники разных эпох, статистические материалы, протоколы диспутов и дневники, письма и устные рассказы, личные наблюдения автора, его беседы с врачами, педагогами, юристами, рабочими и колхозниками, родителями и детьми и т. д. Не все в книге бесспорно, потому что она написана на тему, где общепризнанные истины каждым человеком понимаются своеобразно. Но автор будет считать свою задачу выполненной, если книга вызовет размышления читателя над своей личной жизнью, поможет кому-либо исправить свои ошибки или предостережет его от неверных шагов.

В МИРЕ КАПИТАЛА

ПРОДАЕТСЯ... ГЛАЗ

Когда ослепший американский певец Рай Чарльз объявил, что он купит два здоровых человеческих глаза за 300 тысяч долларов, его не сочли сумасшедшим. Предложение не заставило себя ждать. На него откликнулся перуанский юноша. 24-летний рабочий Карлос Мартинес решил продать Чарльзу один глаз за 75 тысяч долларов. Он сказал, что нуждается в деньгах для того, чтобы обеспечить родителям старость и дать образование сестрам.

(«Неделя № 20, 1964 г.»)

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ

В клубе им. Плаксына СЕГОДНЯ

Лекция на тему:

«ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ПЕРЕНОСЧИКАХ ЗАРАЗНЫХ БОЛЕЗНЕЙ».

Читает врач К. Н. Картина. По окончании лекции—кинофильм.

Начало в 7 часов вечера.

Вход свободный.

18 И 19 ИЮНЯ

Новый художественный фильм производства киностудии «Мосфильм»

«ДВОЕ В СТЕПИ».

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера. Для детей—19 июня в 2 часа дня.

СПОРТ

С Ч Е Т — 2:1

14 июня на поле городского стадиона «Локомотив» встретились в товарищеском матче по футболу сборная молодежная команда и сборная города. Погода была явно не «футбольная». С короткими перерывами всю встречу шел дождь.

Игроки сборной молодежной по существу не были сыграны между собой, но гол в ворота «старичков» в середине первого тайма забил именно они.

Второй тайм начался атаками сборной города, но успех пришел к ним только на тридцатой минуте, когда ударом метров с 25 нападающий этой команды посылает мяч в сетку ворот противника. Гол забит. Счет равный. Молодежь как-то приуныла. Все игроки ушли в оборону и скоро за это поплатились. В конце игры в их ворота влетает еще один мяч.

Счет 2:1 в пользу сборной города не изменился до конца встречи.

В. СМЕРНОВ.

ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

ГАЗЕТЫ—В КАЖДЫЙ ДОМ

Рабочие и служащие Калининского леспрохоза и картонной фабрики в эти дни озабочены тем, чтобы своевременно оформить подписку на газеты и журналы на второе полугодие 1964 года. Н. П. Степанов, например, написал «Горьковскую правду», «Лесную промышленность» и «Крокодил», семья т. Хохлова — «Знамя труда», «Красную звезду», «Лесную промышленность» и журналы «Политическое образование», «Крестьянка» и «Крокодил». По несколько периодических изданий выписывают также семьи тт. Крепышева, Шарыгина и других.

Начальник поселкового отделения связи Валентина Васильевна Бякина, делая своими мыслями о ходе подписки на газеты и журналы, говорит:

— Большую помощь в этом важном деле нам оказывают члены Совета содействия по распространению периодической печати. Наиболее активно работают такие товарищи, как заведующая красным угольником фабрики Дина Михайловна Дмитриева, старший мастер основного производства Наталья Ивановна Андреева, нормировщик лесоучастка Евгений Смирнов, бухгалтер цеха сырья и топлива Александра Зверева.

— Показатели подписки на периодическую печать были бы значительно выше, если бы партийные организации леспрохоза помогли нам так же активно, как это делают коммунисты фабрики.

В. МИХАЙЛОВ.

БОЛЬШИЕ НЕУДОБСТВА

Повсеместно проходит подписка на периодическую печать на II полугодие 1964 года. Делается все, чтобы газета, журнал шли в каждую семью, чтобы ни один рабочий, служащий, колхозник не был не охвачен подпиской.

Но оформление подписки—это еще не все. Очень важно газету и журнал подписчику вручить своевременно.

Вот об этом-то мне и хочется поговорить. Раньше, то есть примерно до 5 июня, я и остальные жители поселка Пижма получали центральные и областную газету на второй, а местную — «Знамя труда» — в день выхода. Это было очень удобно, тем более для меня—человека, потерявшего слух и не пользующегося услугами радио.

Но вот сейчас по каким-то причинам центральные и областные газеты мы стали получать на 3 — 4 день, а «Знамя труда» — на 2 и 3 день. И это в условиях, когда расстояние от Шахуньи до

Пижмы по железной дороге всего 35 километров!

Заметим, что никаких изменений в расписании движения поездов не произошло. А загвоздка, на наш взгляд, в том, что обмен почты стали производить не с поездом Горький—Киров, а Шахунья—Киров.

Неужели нельзя организовать доставку газет как раньше? Если дело в поездах, то надо находить какие-то другие возможности.

Далее. Нашу местную газету мы и раньше получали за вторник и среду оба номера в один день—в среду. А причина? У почтальонов видите ли, во вторник выходной день.

Ф. МОСЕЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Сигналы о нечеткой работе почтовой связи редакция получает от своих читателей и из других мест.

Поэтому мы вправе спросить у начальника районного узла связи М. И. Чумаковой: до каких пор подписчики Пижмы и других населенных пунктов будут терпеть неудобства, которые создают им почтовые работники?

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдел писем 0—75, железнодорожный 4—83.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 673 Тираж 7436